

Jamnikova, kateri danes še prav posebno moremo čestitati. V „Sveti večer na straži“ je bil gosp. Noll kot „deželni brambovec“ ves na svojem mestu, tako tudi gospá Odijeva „njegova nevesta“. V Offenbachovi opereti „Čarobne gosli“ so s zasluženjo pohvalo peli gospá Odijeva, gospod Meden in gospodičina Neugebauerjeva.

— („Sokola“ redni občni zbor) bo v četrtek 29. dan decembra 1870. l. ob 7. uri zvečer v telovadnici. Dnevni red: 1. Prvomestnikov ogovor. 2. Tajnikovo poročilo. 3. a) Blagajnikovo poročilo; b) Volitev pregledovalcev društvenih računov od leta 1869. in 1870. 4. Volitev staroste, njegovega namestnika in ostalih 7 odbornikov. 5. Odborovi predlogi: a) Sokolovi družabniki naj se razdelé v častne, podporne in delavne; letni prilog podpornih udov naj znaša 6 gold.; delalni udje naj plačujejo samo polovico tega priloga; b) naj se zgodovinsko-statistično poročilo od začetka društva naprej sestavi, natisne in med družabnike razdeli; c) naj se dela na to, da društvo mestu začasnega lesenega spominka na pokopališči postavi stalen kamnen spominek; d) naj se izvolita dva ravnatelja prihodnjemu sokolskemu večeru 5. januarija 1871. l. 6. Posamesnih družabnikov predlogi. — Z ozirom na važnost predmetev, o katerih bodo razprave, in sploh gledé na imenitni pomen občnega zbora najuljudneje vabi odbor brate Sokolove, naj se vsi udeležé občnega zbora. Na zdravje!

— (Konstitucionalno društvo ljubljansko) je bilo ena med tistimi „belimi vranami“, ki so obhajale letos decembersko ustavo. Še Dunajčanje je niso. Al kogar veseli, da gré v gostilnico praznovat politične praznike, naj drage volje gré; le spomniti bi se moral, da Šmerling še z vsakoletno cerkveno ordonanco ni mogel februarske ustave oteti pokopa! Mi bi tudi besedice ne spomnili o svečanosti konst. društva 21. dec., ako bi nekatere napitnice ne bile take, da jih je le vinsko navdušenje na dan spraviti moglo! Med smešnicami prva pa je bila ona nekega g. Ertl-a, c. kr. finančnega tajnika. Vzel si je ta nemški Demosthen za moto neko frazo: „die orientalische Frage wird in Laibach gelöst“ — to so besede, ki jih nihče ni govoril, ki se jih je le nemškutarsk vohún izmislil in v nemškutarske časnike poslal. Na to izmišljeno frazo je finančni tajnik zidal črvivo poslopje svojega besedovanja! „In gospôda moja — je med drugim čenčal — stopite v kočó kranjskega kmeta; nikjer ne boste čuli ne glasú o tej prismojeni frazi“. Da se ta človeček, ki besedice ne ume slovenski, predrzne govoriti o tem, kaj naši kmetje mislijo, to pač je prismojenost največa! Da bi finančni mož razumel slovenski in bi šel po kočah naših revnih kmetov, pač bi slišal marsikaj, kar bi davkarski mož si moral dobro zapisati za ušesa! In naposled je v svoji napitnici ta mož, ki je „Geist vom Geiste“ in „Fleisch vom Fleische“ tiste klike, ki je pomagala v to, da Avstrije več ni, ampak da se je razrušila v

Trans- in Cislajtanijo, se spozabil tako daleč, da o narodnih voditeljih blodi, da jim je zginulo „avstrijsko čutje“! „Hoch der österreichische Besoldungsbogen!“ — taka napitnica bi bolj pristojala takim ljudém, ki se drznejo napadati može, katerim ni treba od njih na posodo jemati niti pojmov o svobodi, niti o zavesti avstrijski.

— (Vprašanje do sl. magistrata.) Kako pridejo hišni gospodarje do tega, da za vsacega vojaka, ki je hiši pripisan, bi morali zdaj 20 krajc. stanovnine v mestno blagajnico plačati? Ali ni kosarna v Trnovem, ki jo za to zdržujejo, na pol prazna? V hudih vojskinih časih pod županstvom dr. Coste se ni nakladal izreden davek hišnim gospodarjem, — zdaj pa?

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Prihod Njih Veličanstva cesarja v Tirolsko je bil povsod z veliko častjo obhajan. Ustavoverske časnike je že pred potovanjem cesarjevim v Tirole bilo strah, da ne bi mu „črni Čehi“ — tako imenujejo Tirolce — bili nadležni s svojo lojalnostjo in skušali škodovati ustavi. Predrzna skrb! Tirolci nikoli niso bili hinavci, cesar pa tudi ne potrebuje poduka „Tagespošte“ itd. — Sklep delegacij, da se za skupne avstrijsko-ogerske potrebe za mesec januar in februar porabi 14 milijonov in 217.000 gold., je cesar potrdil. Iz tega zneska se bode obrnilo 12 milijonov za armado, 1 milijon in 230.000 gold. za pomorstvo, 670.000 gold. za ministerstvo vnanjih oprav, 300.000 gold. za državno finančno ministerstvo, in 17.000 za najviše računovodstvo. Ta denar naj se vzame iz dohodkov colstva mesecev januarja in februarja; kar pa ti premalo donesó, naj se nabere iz glasovitih 70 in 30 odstotkov, ki jih plača Cis- in Translajtanija. — Nemci so z vojsko na Francoskem še zmirom tam, kjer so bili, in poslednje novice celó pravijo, da se od Pariza vmakujejo. Pa kaj bi tudi ne o hudem zimskem času! ko vojakom roke zmrzujejo, da ne morejo streljati in morajo le topovi službo opravljati. Iz Pariza pa je pisal ruski general knez Wittgenstein, da „imajo Francozi živeža še dovelj in da so za boj vsi navdušeni; za denar se v Parizu še vse dobí; gledališča so odprta in 70.000 kónj je še za povžitek pripravljenih; še mesece in mesece se morejo braniti“. Med tem pa vpada srce Prusom, in Bismarka in kralja pruskega preklinja tisoč in tisoč glasov ysak dan, ki se jočejo po zgubljenih svojih na bojišču. Čem bolj pa Prusi grejo rakovo pot na bojišču, tem več so se jeli njihovi vladni časniki spet prilizovati avstrijski vladi. Ali se jim bode pač Beust na limanice vsedel? — Mlajši sin kralja italijanskega Amadej pride za kralja španskega; al težko da ostane dolgo na prestolu, kajti republikanska stranka ga hudo črtí in ga že pred dohodom ne imenuje drugač kakor kralja Makaronia I. Kamor tedaj pogledamo konec leta, povsod vidimo vse negotovo!

„Novice“ z „Oglasnikom“ vred veljajo

po pošti za celo leto 4 gold. 20 kr. — v tiskarnici za celo leto 3 gold. 60 kr.

po pošti za pol leta 2 gold. 20 kr. — v tiskarnici za pol leta 1 gold. 80 kr.

po pošti za četrt leta 1 gold. 15 kr. — v tiskarnici za četrt leta — gold. 90 kr.

Za pošiljanje na dom v Ljubljani se plača za celo leto 36 kr., za prenařeni napis med letom 10 kr. — Naročnina se pošilja tiskarnici Blaznikovi v Ljubljano. — Omenili smo že večkrat, da naročila so najcenejši po tako imenovanih poštnih nakaznicah (Postanweisungen), ktere se pri vsaki pošti dobivajo in do 10 gold., ki se po pošti pošljejo, veljajo le 5 krajc., pri čem se tedaj prihrani do 12 kr.